



沿街单位拆墙透绿让泉城变得更美更和谐。(资料片)

沿街机关单位要拆墙透绿

让庭院和街道绿化融为一体提升街景品位

本报记者 刘雅菲

大明湖荷田复壮 再现“莲叶何田田”

绿化是改善城市形象、提升城市品质最直接、最有效的手段。“种树就是种福、种树就是种财、种树就是种德、种树就是种空间。”济南市委副书记、市长王忠林说。今年，济南绿化工作的力度空前，截至目前，全市已经完成裸土覆绿635万平方米，完成年度任务的99.95%。

在济南，道路也将成为风景。济南将对市政道路及各路口、三角地、导流岛、绿化带等全部进行绿化提升，增加花卉、观赏草、造型植物的栽植，重要节点摆放代表性绿雕、景石、鲜花等，打造“一街一树、一路一景”的特色景观，形成高档次的绿色景观长廊。

路上都这么美，景区更不用说。济南将加强公园风景区园容园貌规范化、精细化管理，实施景区地被补植，大明湖景区荷田复壮，植物园、泉城公园专类园植物品种丰富等园容绿化提升项

时代是出卷人 我们是答卷人 人民是阅卷人
——习近平

济南答卷

城市提升攻坚战

目，尤其要加大黄河国家湿地公园的规划建设力度，把万亩冠世花园打造成先行区的“绿肺”和招商引资的靓丽名片。

不少机关、企事业单位的院内绿化都做得不错。“市直、县区广大机关、企事业单位要积极拆除沿街实体围墙，将庭院绿化和街道绿化融为一体，整合提升街道景观。”王忠林表示，确实需要保留的围墙，必须是高标准的透视墙，并进行墙体绿化，尽量还绿于民还空间于民。

改善小环境提升大形象 建设改造200座公厕

“环境卫生是城市管理的老大难问题，也是重要的民生问题。我们要从群众反映强烈的问题入手，彻底整治城市卫生顽疾。”王忠林表示。

城市的颜值提高，不仅让市民和游客感到赏心悦目，更是提升城市竞争力的有力抓手。在此次城市提升“十大行动”中，济南将通过多项措施，让城市变得更干净、更漂亮、更加有秩序。

“关键是要以精细、精准为原则。”王忠林表示，要进一步对主次干路、支路保洁进行细化分级，确保主次干路达到路面净、路沿石净、井篦子净、树穴净、绿化带净、墙根净，视野范围内清洁，路面见本色的作业标准。”

同时，济南还要让空气更纯净。王忠林表示，扬尘是影响济南市颗粒物的主要污染源，在可吸入颗粒物中贡献率占到34%以上。“要充分发挥建设工程扬尘污染治理帮包责任人作用，加大违规运输查处力度，严查渣土车带泥上路，杜绝发生运输过程污染。”

“小厕所，大形象。”王忠林说，济南要加快推进“公厕”革命，不仅将为广大市民提供一个更加干净的出行环境，也将大大提升来济客商的出行质量和旅游品质。今年济南要建设改造公厕200座，对

市民普遍反映、媒体强烈关注的如厕难区域，优先选址建设；对需求迫切、功能缺失、有碍观瞻的公厕，优先提升改造。

鼓励开放内部停车场 解决城区停车难

违法停车是影响城市秩序的一大顽疾。王忠林表示，去年济南机动车已经超过200万辆，停车缺口达到100多万个，城区停车问题非常突出。“对此，要坚持扩增量、优存量，严管理、强疏导，规划建设一批停车场，鼓励有条件的沿街单位开放一批内部停车场。”同时严格规范查处一批违法停车行为，引导广大市民选择公交、地铁等公共交通方式出行，最大限度地减轻道路行车压力。

“城管部门要继续加强户外广告管理，严格规范设置标准，未经审批一律不得随意设置。”王忠林表示，对于有“牛皮癣”之称的非小广告，要从源头加大整治力度，“采取政府购买服务、举报奖励、移送停机、追呼摊机等方式，集中查处、打击一批涉假涉黄涉赌‘小广告’背后的违法犯罪团伙。”

Haier



海尔智慧家庭
定制美好生活



海尔 洗衣机

换皮带

选直驱



青岛海尔济南中心
服务热线: 4006999999
网址: www.haier.com 网上商城: www.ehaier.com

你的生活智慧
我的智慧生活